
12ª Semana  

Eletromagnetismo e Ótica (MEC/LEGM)

Probl. 1) Um circuito RLC em série com R = 50 W, L = 150 mH e C = 100 ΜF está ligado a uma tensão V HtL = Vo sinHΩ tL, onde 

Vo = 50 V e Ω = 300 rad s
-1.
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Circuito RLC em série

a) Escreva as equações do circuito.

b) Determine as reactâncias indutivas e capacitativas XL e XC e a impedância Z do circuito.

c) Determine a amplitude máxima da corrente I HtL no circuito assumindo que já não existem transientes. 

d) Qual é o desfasamento Φ entre a corrente e a tensão?

e) Calcule a amplitude máxima das quedas de potencial através de cada elemento do circuito.

f) Calcule a diferença de potencial máxima através do par LC.

g) Determine a frequência de resonância Ωr do circuito.

h) Determine a amplitude da corrente e da tensão através da indutância na resonância.

i) Determine a potência instantânea P HtL e a potência média XP\ fornecida pela fonte de tensão.

Probl. 2) No circuito RLC em paralelo representado na figura a tensão é V HtL = Vo sinHΩ tL.
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Circuito RLC em paralelo

a) Determine as correntes IR HtL, IL HtL e IC HtL através da resistência, indutância e capacidade, respectivamente.

b) Determine a corrente total I HtL no circuito e a sua amplitude.

c) Determine o desfasamento Φ entre a corrente total e a tensão V HtL.
d) Escreva a expressão para potência instantânea P HtL e para a potência média XP\ fornecida pela fonte de tensão.

1º Semestre 2013-2014 -1- ARS,PA, JE



Probl. 3) Uma fita condutora de condutividade Σc e espessura b desloca-se com velocidade uniforme v entre os pólos circulares 

de um magnete permanente. Os pólos têm raio a muito pequeno comparado com a largura da fita. Assumindo que o 

campo magnético B é aproximadamente constante entre os pólos e que a densidade de corrente induzida aí é 

Jc =
1

2
Σ v

Ó
´ B, determine a força que actua sobre a fita.

Respostas:
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Probl. 4) Num fio rectilíneo de cobre IΣc = 5.7 ´ 107
S m

-1M de raio a = 1 mm existe uma corrente I HtL = 1 cosHΩ tL A. Um 

voltímetro é ligado a dois pontos do condutor separados por uma distância b = 50 cm a uma distância c = 20 cm do fio. 

Assumindo que a resistência R do fio é aproximadamente a mesma que para uma corrente contínua (o que não é 

verdade em geral para frequências altas), determine a tensão V medida pelo voltímetro quando a) Ω = 2 Π ´ 50
rad

s
, b) 

Ω = 104 rad

s
 e c) Ω = 106 rad

s
 e compare com a queda de potencial Dj ao longo da distância b do fio.
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Respostas:

R. 4-a) V = 117.8 Μ V

R. 4-b) V = 3.74 m V

R. 4-c) V = 3.74 V   com  HDjLrms » 1.97 m V
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